Concurs de cunostinte - proba de Economie
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Facultatea de Business, str. Horeanr. 7

Durata de rezolvare: 60 de minute

1. Care dintre urmatoarele bunuri nu reprezinta un bun economic: a) paracetamolul; b) solutia pentru
lentilele de contact; c) ochelarii de soare; d) aerul.

2. Potrivit legii ofertei, daca pretul masinilor electrice scade, producitorii acestor tipuri de masini vor
produce si oferi pe piatd mai multe astfel de masini: a) adevirat; b) fals.

3. Cererea serviciilor de inspectie tehnica periodicd la autoturisme (ITP) este in general: a) inelastici la
pret; b) cu o elasticitate foarte mare; c) elastica la pret; d) cu elasticitate unitari.

4. Surplusul inseamna ca producitorii: a) oferd mai putin decit se cere pe piatd; b) isi dubleazi incasirile;

¢) pot sa vanda intreaga cantitate care o oferd pe piatd; d) la actualul pref al pietei oferd mai mult decit se
cere. -

5. Zahdrul alb si zahdrul brun reprezinta: a) bunuri de lux; b) bunuri substituibile; ¢) bunuri neutre; d)
bunuri complementare.

6. Cand salariul minim este stabilit la un nivel superior salariului de echilibru al pietei: a) va apirea un

surplus de ofertd de forfa de munca; b) nu afecteazi deloc piata muncitorilor necalificati; c) calitatea fortei
de munca va creste; d) va aparea penuria de fortd de munca.

7. Preturile podea sunt impuse pentru a-i proteja in primul rind pe: a) producitori; b) consumatori; c) nici
pe unii nici pe ceilalti; d) atdt pe consumatori cit si pe producitori.

8. Conform legii cererii: a) orice bun poate fi valoros cdndva pentru cineva; b) oamenii sunt intotdeauna
dispusi sd cheltuiasca o suma de bani pentru a cumpara un bun considerat de ei ca fiind valoros; ¢} daci
indivizii au nevoie de un bun, atunci il cumpéra; d) in cazul oricdrui bun, cantitatea cumpirata si preful
unitar ce trebuie platit sunt invers proportionale.

9. Daca Intr-o economie nu se utilizeaza bani si schimbul se realizeazi sub formi de troc, inseamn3 ci in
economia respectiva: a) nu exista capital; b) nu existd doband3; c) nimeni nu se imprumuts; d) exista
totusi nofiunea de doband3, reprezentdnd diferenta dintre valoarea de schimb a bunurilor disponibile
imediat, respectiv valoarea bunurilor disponibile cindva in viitor.

10. Oferta de masini electrice pe termen lung este: a) cu elasticitate unitara la pret; b) elastici la pret; ¢) nu
putem afirma nimic despre acest aspect; d) nici unul dintre cazurile anterioare.

11. Cheltuielile cu salariile paznicilor angajai la o firma producitoare de medicamente: a) reprezinti o
componenta a costurilor variabile ale intreprinderii; b) nu depind de volumul productiei; ¢) scad daca
acesti angajati lucreaza ore suplimentare; d) nici una din variantele anterioare.

12. Care dintre urmdtoarele produse poate fi considerat un bun inferior: a) parfumul Dolce&Gabbana; b)
caisele; ¢) telefoanele mobile cu taste; d) zaharul.

13. Tn anul 2021, costurile variabile ale societdtii 5.C. CONTACT S.R.L. au reprezentat 30% din costurile
totale, iar costurile fixe au fost de 70.000 u.m.. Valoarea costurilor totale ale firmei in acel an a fost de:
a) 100.000 b) 320.000; c) 101.000; d) 111.000.



14. Dac3 guvernul fixeaza un pret plafon si la acest pret cantitatea cerutd depaseste cantitatea oferita,
atunci: a) bunul dat nu se vinde deloc; b) apare penuria pe piatd; ¢) concurenta dintre vanzatori si
cumpariatori devine imposibild; d} cumparatoerii castiga.

15. O firma are costuri fixe in valoare de 240.000 lei. Daca atunci cind firma vinde 6.000 bucati valoarea
costului variabil mediu este 240 lei, iar pretul de vinzare al produsului este 100 lei, profitul este:
a) 1.200.000 lei; b) 1.112.000 lei; c) 1.440.000 lei; d) negativ.

16. Costul marginal: a) este definit ca fiind costul care are irelevantd in momentul ludrii unei decizii; b)
este cuantificat tot timpul in termeni bdnesti; c¢) este urmatoarea cea mai buni alternativi sacrificati
atunci cand facem o alegere; d) nici una din variantele anterioare.

17. O tard devine exportatoare daca: a) pretul intern este inferior prefului mondial; b) pretul intern este

superior pretului mondial; ¢) produce mai mult decat poate consuma; d) este foarte bogat3 in resurse
ieftine.

18. Curba ofertei se va deplasa sub actiunea: a) scdderii numarului de producitori; b) gusturilor si
preferintelor consumatarilor; ¢) cresterii salartilor angajatilor direct implicati in procesul de productie; d)
pretului bunului; e) asic; f)a, csid

19. Sarea are, 1n general, o cerere: a) cu elasticitate unitara; b) elastica la pret; c) inelastici la pret.

20. O firma va inregistra pierdere atunci cdnd: a) incasdrile scad lund de lund; b) venitul marginal este
superior costului marginal; c) incasdrile totale sunt egale cu costurile totale; d) nici una din variantele
anterioare.

21. Daca valoarea coeficientului de elasticitate a cererii de servicii de curitenie la pret este 0.5 inseamna
ca: a) cererea este inelastica la pret; b) cererea este elasticd la pret; ¢) cererea are elasticitate unitar3; d)
nu putem concluziona nimic referitor la cererea serviciilor de curidtenie.

22. Pretul de vanzare al caiselor este de 7 lei/kg. Guvernul impune un pref minimal (podea) de 5 lei/kg.
Drept urmare pe piata caiselor: a) cantitatea cerutd de caise va scidea substantial; b) pretul pietei va
ramane la 7 lei/kg; c) apare un surplus de caise; d) apare o penurie de caise.

23. Piaja mingilor de tenis se incadreaza In categoria pietei: a) de monopol; b) cu concurenti
monopolisticd; ¢) cu concurenta perfectd; d) de oligopol.

24. Costul mediu descrie: a) costul unitar necesar pentru a produce o unitate de produs; b) costul materiei
prime folosite pentru a produce o unitate de produs; c) salariile angajatilor; d) costul suplimentar generat
de productia unei unititi suplimentare dintr-un produs.

25. Piata cafelei este Tn echilibru. Ca urmare a faptului ci productia de cafea anul acesta a fost scizuts,
echilibrul pietei se modificd dupa cum urmeaza: a) cantitatea vinduta de cafea scade; b) pretul de vanzare
al cafelei creste; c) pretul de vanzare al cafelei rimane nemodificat; d) a si c; €) a si b.

26. Functia cererii descrie: a) relafia negativa dintre modificarea pretului si cea a cantitiitii cerute; b) cu cat
creste cantitatea cerutd cind preful produsului creste; c) relatia dintre oferta totald a pietei si preful

bunului dat; d) relatia negativa dintre cantitatea ceruti si venitul consumatorilor; €) nici una din variantele
anterioare.

27. Dacd pizza si Coca Cola se consuma tot timpul impreuns, atunci sunt; a) bunuri neutre; b) bunuri
complementare; ¢) bunuri substituibile.



28. O crestere a cheltuielilor cu achizitionarea sfeclei de zahir pentru o firma producitoare de zahir va
determina: a) o scidere a ofertei; b) o scidere a cererii; ¢) o crestere a ofertei; d) o crestere a cererii.

29. Functiile banilor sunt: a) masurare (etalon) a valorii; b) detinere a avutiei; ¢) mijloc de circulatie; d) a,
b si ¢; e) nici una din variantele anterioare.

30. Principalii protagonisti intr-o economie sunt intreprinderile, menajele (gospodiriile), statu), sistemul
bancar si sectorul exterior: a} adevirat; b) fals.

Bafti!






